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Szent István
magyar birodalma a megpróbáltatás 
nehéz korszakát éli. A hatalmas ál­
lamalapító szent király szentséges 
müve a magyar állam, amely egy 
évezreden keresztül küzdött ezer 
ellenséggel, ma is ott tart mint ak­
kor Szt. István idejében. Ellensé­
gek kaján szeme sandít a határok 
felé. Gyeló oláh fejedelmét ma bit- 
szegő álnok románoknak nevezzük 
s épp úgy legyőztük mint annak 
idején az oláhokat. Szvatopluk szláv 
birodalmának ma Csehország a neve 
s Csehországban ép úgy folyik a ma­
gyar ellenes izgatás, mint amilyen 
elkeseredett ellensége volt annak 
idején Szvatopluk népe a magyar­
nak. a rácok népe, akiket ma szer. 
beknek nevezünk, halálos ellensége 
ma is a magyarnak. Öli hogyne tör­
ne elő hát ma Szt. István király 
napján minden élő magyarból az 
igaz, őszinte buzgóságos imádság:

Oh hol vagy magyarok tündöklő
j csillaga ?

Ki voltál valaha országunk istápja.
A nehéz időket élő magyarság 

egyedüli ereje se szövetségesben se 
jóbarátban. Egyes egyedül maga ma­
gában. Akkor volt mindig legerősebb 
a magyar, ha magában állva, össze­
tartott s áldott egyetértésben küz­
dött meg a nehéz viharokkal. A 
múltban nagy s dicső vezetői voltak 
a magyaroknak. Ma is vannak, de 
azért a magyarság mégis keresi, 
hívja a nagy, a szent királyt:

Hol vagy István király
Magyar téged kíván
Gyászos öltözetben
Te előtted sírván.
A szent király segítségét, oltal­

mát >álja a nehéz időkben.
A magyar nemzet, melyet Árpád 

megszervezett, a magyar állam, me­
lyet Szt. István megalapított, dicső­
ségesen fogja megállani e súlyos 
idők borzasztó viharait, ha Ilii ma­
rad azokhoz a tradíciókhoz, melye­
ket Szt. István fektetett le. Azok 
az alapok, melyeket a dicsőséges 
szent Jobb rakott le teljes érintet­
lenségben kell, hogyj képezzék ma 
is a magyar nemzet alapjait. Jaj a 
szentségtelen kezeknek, amelyek a 
szent Jobb munkáját bolygatni me­
rik.

Szt. István koronája, ma egy ifjú, 
bölcs király homlokán ragyog. Aki 
trónralépte óta azon van, hogy Szt. 
István birodalmát s annak népét 
boldoggá, megelégedetté tegye s 
megszerezze Szt. István országainak 
a nagyon óhajtott békességet.

A magyar nemzet imája a mai 
magyar ünnepen az, hogy a dicső­
séges szent király szelleme hassa 
át ifjú uralkodónkat. Bölcs uralko­
dásával tegye boldoggá e sokat szen­
vedett nemzetet, akit a balsors oly 
régen tép.

Oh dicsőséges szent Jobb kéz! 
Te se hagyj el bennünket e nehéz 
időkben, érezni akarjuk irányitáso- 
dat, erődet ma is, súlyos évszáza­
dok után. E szent fohásszal fordul­
nak ma magyarok milliói Szt. Ist­
ván emléke felé s kérik az Isten 
áldását a nehéz sorssal küzdő Szt. 
István birodalmára és népére.

BEGU3ABB.
Amerikának szabad keze van 
a békeszerződésnél. — Az 
Ukrán miniszterelnök nyilat­
kozata. — A csehek megint 
feltartották a kezeiket a 

bolsevikeknek.
Lansing államtitkár a kongresszus 

utolsó ülésén kijelentette, hogy 
Amerikának, a béketárgyalásokat 
illetőleg, szabad keze van. A szö­
vetségeseket semmiféle megállapo­
dásokat nem kötött s nincs is 
szándékában ilyen megállapodásokat 
kötni.

Berlinből jelentik : Lysogn ukrán 
miniszterelnök Bnrlinbe érkezett. 
A „Lokalanzeiger“ tudósítója előtt 
kijelentette, hogy tanácskozni fog 
az ukrán békeszerződés ratifikálá­
sával kapcsolatban a határkérdé­
sekről, továbbá az Oroszországgal 
kötendő béke. pénzügyi részleteiről. 
Szerinte nincs kizárva annak a 
lehetősége, hogy Vkránia későbbi 
teljes függetlenségének megóvása 
mellet, véd- és da ez-sző vétségét 
köt Oroszországgal. Az Ukrán ter­
mésről jelentette, hogy az a köze­
pesnél jobb és kivitelre legalább 
100 millió qúa gabona kerül.

Stockholmból jelentik : A Bajkál­
tó környékén küzdő cseh szláv csa­
patok miután erős szovjet csapa­
tokra bukkantak és sehonnan nem 
kaptak segítséget, kényszerítve 
voltak magukat a bolsevikeknek 
megadni. Azok, akik féltek u bol­
sevikek kezébe jutni öngyilkossá­
got követtek el.

Berlinből jelentik : Helferich. aki 
meggyilkolt Mirbach gróf helyett 
négy követte del egál tatott és Orosz­
országba utazott, visszatért Orosz­
országból. Misszióját befejezte, 
Moszkvába, Pskowba és Ravolba 
többé nem tér vissza. Németország­
ba marad.

A holnapi népünnepély előkészítő 
munkáit befejezte a rendezőség. 
Délutánra hatalmas sátortábor épül 
a Szent István-téren, amelyben a 
legfinomabb ételek és italok, hábo­
rús ritkaságok, dohány, szivar ke­
rül eladásra és a szórakoztató mu­
tatványok egész sorozata szolgál 
mulatságul. A kabaré, amelynek 
műsorát már ismertettük és amely­
ben Nádasy József társulatának 
minden tagja résztvesz, művészi ese­
ménye az ünnepségnek. Körhinta, 
karikadobó és jövendőmondó sátor­
ral bővül az eddig ismertetett 
műsor.

Alább közöljük a sátorok szerep­
lőinek pontos névsorát és a rende­
zőség felkérésére ezúttal is kérjük 
a szereplőket, hogy sátraik felsze­
relése végett délelőtt 11 óra táj­
ban, az ünnepélyen való részvétel 
végett délután 2 órakor a Szent 
István-téren okvetlenül megjelenni 
szíveskedjenek.

Pecsenyesátor: Székely Petemé, 
Szabó Margit és Mariska, Szabó 
Esztike és Juliska.

Fánksátor: Bruder Jánosné, Ko­
vács Piroska, Nagy Ilonka, Tokai 
Etelka, Deák Rózsi, Szécsi Erzsi és 
Teri, Joó Juliska.

Kiflisátor: Rotter Gyuláné, Hu­
bert Mihályné, Deák Ferencné, Pák 
Kálmánná, Varga Margit és Rózsi, 
Schwartz Illy.

Virágsátor: Pekánovits Pániéiné, 
Bund Henrikné, Husztig Lajosné, 
Beczner Imréné, Dózsa Imrén é, 
Pénzes Zoltánué, Moravszky Zsuzsi, 
Endreify Emmy, Bagaméri Böske és 
Olajos Margit.

Tormásvirslisátor: Szvoboda Bélá- 
né, Nagy Gy. Emma, Király Manci, 
Szentpéteri Juliska, Czirbns Gizi és 
Aranka, Rohoska Ilonka.

Málnaszörpsátor: Löavinger Mik- 
sáné, Groszné, Varga Juliska, Far­
kas Margit, Biró Gizella, Csillag 
Istvánná, Wcisz Rózsi és Dragilla 
Juliska.

Kávé- és süteménysátor: Nagy 
Károlyné, Nagy Ilona, Micsák Már­
tonná, özv. Oláh Józsefné, Dózsa 
Cecil és Ilonka, A belesz Ernőné, 
Ludányi Mariska, Engel Kornélia és 
Olga.

Fagylaltsátor: Dr. Dózsa Simonná,

Nagy Mariska és Margit, Lenkei 
Gizi, Németh Teréz, Iritz Ella, 
Mautska Auguszta, Schattelesz Rózsi 
és Lilly, Farkas Manci és Pápista 
Mária.

Sörsátor: Szentmiklósi Ferencné, 
Bökönyi Viktória, Nyiri Mariska, 
Hős Juliska, Somodi Juliska és 
Mariska, Zimányi Emma, Tamás 
Margit, Bakó Etelka, Jancsó Ottilia.

Trafiksátor: Vankó Rózsi, Smajda 
Olga, Garay Manci, Magon Juliska, 
Bucsek Panni és a szereplő művész­
nők és művészek levelezőlap fény­
képeit ugyané sátorban Körmendi 
Mariska és Gorcsa Rózsi.

Italsátor: Tarnay I vorné, Urbanics 
Kálmánná, Teltsch Adolfné, Teltseh 
Lilly, Jackó Sári, Návay Johanna 
és Húsz Ilona.

Szerencsehalászat: Ilervay Ma­
riska, Kuliner Sári és Papós Mar­
git. Erdős Ilonka és Mariska.

< ’igánysátor: Strasznoff Samuné, 
Sipos Jánosné, Olasz Gézáné, Mágori 
Margit.

Szépségverseny szavalólapok áru­
sítói : Husztik Anci, Hervay Lilly, 
Rotter Tilli, Dózsa Magdi, Nyiri 
Böske, Pártos Margitka, Hubert 
Böske, Gebe Tusi, Tőkey Alice, 
Edith és Mária, Molnár Tériké, 
Lusztig Sándor és Adler Péter, 
Gynkin Ilona.

Konfetti és szerpentin árulók : 
Hafner Herrn in és Janka, Bauer 
Manczi és Glauber Illy.

Bazár : Somlay Béláné, Dán Já­
nosné.

A népünnepély pont 3 órakor 
kezdődik és este 8 óráig tart.

Este 9 órakor bál lesz a Korona­
szálloda nagytermében és ugyanak­
kor nagy tombola estély az Otthon- 
kávéházban.

A rendezőség nagy munkát és 
agilitást fejtett ki az ünnepség tel­
jes sikere érdekében és városunk 
közönségének minden szórakozást és 
kényelmet megszerzett ahhoz, hogy 
a népünnepélyen jól érezze magát 
és részvételével tegye lehetővé, 
hogy hadbavonult katonáink szegény 
gyermekei részére cipőt, ruhát tud­
janak beszerezni az idei télre.
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A németek minden 
támadást visszavernek 

A legújabb harctéri 
események.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, aug. 19.

Olasz harctér :
Piave mellett olasz felderítő 

kísérleteket visszautasítottunk.
A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

legrégibb makói benszülöttek nem 
emlékezhetnek ilyen óriási felhaj­
tásra, de viszont az árakat sokáig 
fogjuk még emlékezni, egyszerűen 
azért, mert az eladó annyi pénzt 
kapott, hogy még a mai viszonyok 
között is elég ideje lesz azt elköl­
teni. a vevők pedig szintén sokáig 
fognak az adott árakra emlé­
kezni ....

Alant hozzuk a rendőrség sta­
tisztikáját :

Felhajtottak.
helyből : vidékről :

Berlin, aug. 19"
Ruprech trónörökös hadcsoportja :
Baillantól délnyugatra Motoron 

és Monis között a legerősebb 
tüzelés után angol támadások 
következtek, amelyeket a legelső 
arc vonalunkban visszavertünk. 
Clystől kétoldalt az ellenség 
élénk felderítő tevékenységet fej­
tett ki. Az Ámenétől északra 
helyi harcokban vonalainkat előre 
toltuk és foglyokat ejtettünk.

Böhm vezérezredes hadcsoportja: 
Az Onknébes az Ois között kora 
reggel heves tűzharc az ellenség 
többször erős részleges támadá­
sokban tört előre. A Sommetöl 
délre ausztráliai csapatok táma­
dásai Carole vilié ellen meghiú­
sult. Royetői északnyugatra egy 
támadásuk sikerrel járt. A fran­
ciák támadásait Amiens és Róva 
ut két oldalán mindenütt vissza­
vertük még pedig részben ellen- 
támadással, több páncélos kocsit 
szétlőttünk, egyeseket pedig 
gyalogságunk kézi gránátokkal 
tett harcképtelenné. Hasonlóképcn 
összeomlottak az ellenség köz­
vetlen ől az Avretól délre több­
ször megismételt rohamai. Lvs-ig- 
nitől északnyugatra visszaver­
tünk ellenséges részleges táma­
dásokat és többször megismételt 
előretöréseket. Az Ois és Aisne 
között kora délután erős tüzér­
ség: harc kezdődött. Estefelé az 
ellenség legerősebb tűz fokozása 
után Halloson és a Nouvrantól 
levő terület között támadott, 
legelöl levő csapataink több erős 
elkeseredett viaskodásban feltar­
tóztatták az...ellenség rohamait, -
amely mindenütt harci állásaink 
előtt összeomlott.

Ludendorff.

h makói vásár.
Óriási Felhajtás. Óriási árak.

Tegnap folyt le Makón az orszá­
gos vásár, melyre igen sok vidéki 
kereskedő és iparos érkezett vidék­
ről, hogy drága pénzért értékesítsék 
„hadi" áru jókat, elég szép forgal­
mat értek volna el, de a délutáni 
zivatar arra késztette — különösen 
a vidékieket, hogy a vásárt korán 
délután abba kellett hagyniók.

Az állatvásárnak, melynek párja 
úgy a felhajtásban, mint az eladott 
jószágok árának, Makón még nem 
volt, nem igen ártott az eső. A

lovat, 742 drb. 1298 darabot, 
marhát, 470 „ 1051) „
sertést, 1871 „ 871 „
kecskét és juhot pedig 470 „

össszesen : 6387 darabot,
Már a statisztikából látjuk, hogy 

ilyen nagy felhajtás még nem volt, 
melyet nemcsak az árak magassága 
befolyásolt, hanem az is, hogy az 
idei tengeri és általában a takar­
mány termés igen gyengének mu­
tatkozik a ezért siettek a jószág- 
tartó gazdák jószágaikon túladni s 
már mint említettük olyan horribilis 
összegek egy lóért, mint 12000 
korona, voltak egyedülálló jelen­
ségek.

Mibe kerül 
a világháború?

A könnyű milliárdok korát éljük. 
A világháború hatalmas pénzarányai 
egészen más forgalmat adnak most 
már a pénz értékéről, mint amelyet 
akár öt évvel ezelőtt is alkottunk 
róla.

Elvadultak az állapotuk ezen a 
téren. A számok iránti tiszteletünk 
fölöttébb megcsappant. Néhány éve 
még egy millió is akkora összeg 
volt, lmgy áhítattal néztünk fel rá, 
ma már a milliái d >k sem keltenek 
komoly hatást bennünk, noha egy 
milliárd nem kevesebb, mint ezer 
millió

A harctéren álló katonaság száma, 
a hadikölcsönök sz mos milliárdja, 
a hadiköltségek irtózatos magassága 
és minden egyéb hadipénz és hadi- 
mennyiség mind arra van hivatva, 
hogy a számok iránti vés pék tusun­
kat gyógyítsák.

Egy német statisztikus pontos 
számítást készített a hadikiadások­
ról. A vibigliáboi u négy éve az ő 
adatai szerint körülbelül hétszáz 
milliárd márkába került. Már alig 
is tudunk csodálkozni a rettenetes 
summán. Az entente hadiköltsége 
egy hónap alatt, tehát harminc.nap 
alatt, nem kevesebb mint 15 3 mii 
liárd márka, ám ezzel szemben a 
központi hatalmak csekélyebb ösz- 
szeget, 5 8 milliárd markát fordíta­
nak hadicélra, vagyis a háború 
összes költsége 21*10 milliárd. Mil­
liókba kifejezve ez az összeg 
21,100,000.000 márka. Valószínűleg 
imponálóbb dolog, ha a hadiköltsé­
get kisebb időre számítjuk ki.

Egy nap hadiköltsége eszerint 
703,000.000 mátka, akkor óránként 
29, 00.000 márka és percenként. 
488.300 márka, másodpercenként 
8140 márka. Valahányszor a másod 
peicmutató egyet ugrik, a 8000 
márka pusztulását jelenti. Akinek 
még ez sem imponál, az már ár­
drágítónak is «agyon elszánt lehet.

A sertéstermékek 
legújabb 

maximális árai.
Vsanádmegye alispánja ma állapí­

totta meg a sertéstermékek legma­
gasabb árát a következőkben: 

Nagybani árak métermázsánként:
Félsertés 1140 K
Nyers olvasztó szalonna és háj 1200 „
Olvasztott zsir 1400 „
Félsertés nyúzva 1500 „
Sózott táblás szalonna 1200 „

Kicsinyben! árak kilónként:
Olvasztó szalonna 13 K
Háj. bőr nélkül 14 „
Zsir 16 „
Kenyér szalonna 15 „
Nyers sertéskaraiy 14 „
Comb, lapocka, tarja 13 „
Vegyes kocsonyának való () r

Most már csak az kéne, hogy
ezekért az árakért a fontosabb cik­
keket tényleg meglehessen kapni, 
de félő, hogy ezek a maximális 
árak tényleg csak minimális árak 
lesznek, amelyért ezek a cikkek 
nem kaphatók.

Paprika razzia 
a vásáron.'

A megszökött kofák.

NAPI HÍREK
— LAPUNK LKGKÖ/KLKübi 

SZÁMA a Szt. István ünnep miatt 
csütörtökön reggel a rendes idő- 
ben jelenik meg.

— Eljegyzés. Korát* p;m. 
hűt) öf »lakó/ immkáshii tosiM 
pénztár hivatalnoknőjét djnpj^p 
Liebmann Dezső, 'a Jlann<p 
ellenőre Duda pestről.

-- Halálozás. Részvéttel adjuk a 
gyászhirt, hogy Makó város k«res- 
kedővilágának egyik érdemes s derék 
tagja Iritz Sámuel ma délben vá- 
ratlanul meghalt. Az elhunyt 
tevékeny ember volt. Messze a ké­
pességben ásó és kapagyárat alapi- 
tott, itthon téglagyárat és mészége­
tőt. Hosszú ideig a legnagyobb vas- 
kereskedést vezette Makón. Fiait 
gondos nevelésben részesítette s 
valamennyien kiváló emberekké 
lettek. Egyik fia Oszkár a hadsereg 
egyik legszebben kitüntetett tisztje. 
Haiála váratlanul következett be. 
Tegnap még részt vett kis rokona 
Iványi György temetésén. A temeti 
halottas házában hirtelen rosszul 
lett, azóta aztán nem is tért magá­
hoz, mig aztán ma délben szenve­
déseitől megváltotta a halál. Teme­
tése szerdán délután két órakor lesz 
a gyászházból.

Izgalmas jelenetek játszódtak le 
á tegnapi vásáron. Megjelent ugyan­
is a paprika központ egy tisztvise­
lője, hogy a vásárra csempészett 
paprikát közcélokra lefoglalja, se­
gíts 'giil véve magához a makói 
rendőrséget. Alighogy a rendőrség 
emberei s a kiküldött tisztviselő a 
paprika piac környékén feltűntek, 
ahány paprika kofa, annyifelé mene­
kült a paprikájával, s igy a rend­
őrség „csak“ 382 kg. paprikát tu­
dott lefoglalni.

A kofákat persze szintén bevitték 
a rendőrségre, hol rögtön el is ilél­
ték őket pár napi elzárásra és töb­
beket pedig kisebb nagyobb pénz­
bírságra. A lefoglalás azonban nem 
ment simán, több kofa ellenszegülni 
is próbált és nem akarták árujukat 
átadni, amit persze a közönség is 
szivesén látott volna, szitnpátlhajá­
nak élénk tanujelét is adva, olyan 
éktelen kiabálást vittek véghez, hogy 
a dolog kezdett már komoly lenni. 
Csak az nyugtatta meg a paprikára 
éhes fogyasztó közönséget, hogy a 
paprika központ kiküldöttje ígéretet 
tett a polgármesternek, hogy a le­
foglalt paprikakészletből annyit fog 
a városnak átadni, amennyit az csak 
igényel, illetőleg amennyire Makó 
város fogyasztó közönségének szük­
ségletét egy időre biztosítani tudja. 
Csak azután tudták a paprikát a 
rendőrségre beszállítani.

Egy kisasszony
Felvétetik

iritz Sámuel özv. cégnél.

— Helyreigazítás. Lapunk teg­
napi számában az osztrák gyermekek 
javára adakozót tűk között levesen 
Ponyeez Gyulát nyugtáztunk 10 
koronával. E helyett tényleg Popper 
Gyula adott 20 koronát.

Felhivatnak azon géptulajdo- 
rosok és gépészek, kik még a heti 
bejelentő lapukkal nem számoltak 
el, hogy folyó hó 21-én délelőtt 
okvetlen elszámoljanak, mert ellen­
kező esetben a legszigombb bünte- 
lésben részesülnek.

— ( ipökészletek elszámolása. A 
hatóság ismételten figyelmezteti a 
készlettulajdonos iparosokat és ke­
reskedőket, hegy cipő, csizma és 
bőralkatrészeket tartalmazó papucs 
jegy nélkül el nem adható és a be­
jelentett, nyilvántartott készletekkel 
minden hónap elsején pontosra el 
kell számolni.

;

— Adományok. A gyerraeknya-j 
raltatási akció költségeire a követ­
kező adományok folytak be a pol­
gármesteri hivatalnál : Regdnn Gé- 
zárié 50, Stuhl Berta 10, Árufor­
galmi R. T. 50, Nagy Ferenc-/1.1 
Gebe Mikály 20, Ifj. Márton Báliét 
30, Weiszmann Malvin 10, Tóth 
Ferencz 60 és Kticses Károly 501 
koronát.

— Nádasyék a népünnepélyei- 
Már közöltük, hogy a mai népűn-1 
népén a közkedvelt Nádasy társulat 
kabarét fog rendezni. Amennyibe| 
azonban az időjárás nem lesz ked­
vező, úgy. délutáni előadást fognak 
tartani a llollósy Kornélia színház­
ban és szinreliozzák a „PostásfiuésI 
buga“ című vig operettet, Komid* 
Vilmossal a főszerepben, ki már ti* j 
jes egészségnek örvend.|
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- A lisztárak megállapítása. Csa-
nádvármegye alispánjának 16304— 
1918. száma rendelete folytán köz­
hírré tesszük, hogy a búzaliszt ki­
csinyben! árait a nagykereskedelmi 
forgalomra nézve megállapított leg­
magasabb árak változatlan fentar- 
tása mellett kilogrammonként tész­
talisztre nézve 3 20 koronában, fő­
zőlisztre nézve 96 fillérben, kenyér­
lisztre nézve 64 fillérben állapította 
meg.

— Havonta kap a város zsíros 
szódát. Szterényi József kereskedelem­
ügyi miniszter orszáyos rendeletét 
adott ki a zsíros és kristályszódu 
forgalom beho zata/ára vonatkozólag. 
Jz országszerte kibocsátott rendelet­
nek az a célja, bogy a jövőben meg­
szüntesse a zsi rosszóda. forgalomba 
hozatalával elkövetett visszaéléseket. A 
miniszter bejelenti a városnak, hogy 
ezenlat minden hóban bizonyos men­
nyiségű szódát fog a hatóságok ren­
delkezésre boesájtani, azonban fUjge-l- 
mezteli a várost, hogy a lei utalt men­
nyiséggel takarékosan bánion, mert 
az egész ország szükségletét csak 
ezeröl száz métermázsára/ tudja cy yen- 
lőre fedezni. A közellátási hivatal a 
rendeletről a. következőket közli: A ke­
reskedelmi miniszter arról értesítette 
a várost, hogy a lakosság zsir és 
krislnli/szoil a szükséglet ének kielégí­
téséről agg fog gondoskod ni. hogg a 
iövőben mimten hóban ka// szódát a 
város. Figyelmezteti a várost, hogy 
ezt akként ossza szét. ho</y a jogos 
és indokolt szükségletet az igen kor­
látolt készletből kielégíteni lehessen. A 
Zsirszáda kilóját egg korona hasz 

filterben, a krista/gszodut pétin/ hal- 
vanneyy fillérben álla yiloHa meg a 
miniszter. Hogg a rendszeres szóda- 
elosztás mikor részi kezdetét arra vo­
natkozólag nem történt intézkedés.

Tököt káposzta helyett. A 
polgármester közli a közönséggel : 
Alapos feltevés, hogy a káposzta 
termés a nv gnövekedett szükség ki­
egyenlítésére nem lesz elegendő, 
szükségesnek tartom ezért, hogy.a 
piacra körülő nagymennyiségű tök 
télre besózás vagy savanjitás által 
konzei váltassék e célra különösen a 
következő hónapokban beérő tök al 
kalruas. A sózás utján konzervált 
.tök eset leg 3 hónapig is eltart, fel- 
hivom a közönség figyelmét, hogy 
tekintettel a bőséges t< rmésre, a téli 
évadra lássa el magát savanyítás 
céljából tökkel.

Menetbe beosztott legénység 
szabadságolása. Az utóbbi időben 
gyakrabban előfordul, hogy egyes 
katonák a menetszázadokból meg­
szöktek azéit, mert hosszabb harc 
téri szolgálat után sem kaptak sza 
bad Ságot, sőt még hozzátartozójuk- 
tó1 S,,IU búcsúzhattak el a harctérre 
indulásuk előtt. Hogy ez a jövendő­
ben elő ne fordulhasson, a honvé- 
delmi miniszter most kiadott ren­
deletében a következőkben intéz­
kedik : A legénység, amely vala­
mely menetalakulatba van beosztva, 
azok kivételével, kikkel szemben 
addigi magatartásuk alapján az a

gyanú merülhet fel, hogy szabad­
ságukról nem vonulnak be, a me­
netalakulás utbaindulása előtt ma­
gánügyeik rendezésére feltétlenül 
megfelelő rövid időre szabadságo- 
landók. Az esetben, ha ezen sza­
badság a menetalakulás utbaindu- 
lását megelőzőleg nem volna ideje­
korán megadható, ngy, hogy egye­
sek az utbainduláskor még nem 
vonultak volna be, akkor ezek 
miatt külön szállítmányok külden­
dők ki menetszázadaik után a ki­
képzési csoposthoz. Ezen intézke­
dések a hadifogságból hazatért le­
génység szabadságolására nem vo­
natkoznak.

— A hadisegitésre szánt adomá- 
nyok ellenőrzése. A hivatalos lap 
szombati száma kormányrendeletet 
közöl, amely a hadisegitésre szánt 
adományok felhasználásáról és szi­
gorú ellenőrizésről szól. A rendelet 
szerint mindenki, akinek hadigondo­
zásra szánt adomány áll a rendel­
kezése alatt, köteles azt tizennégy 
napon belül a törvényhatóság első 
tisztviselőjénél bejelenteni, aki ezek­
ről jegyzéket készít és azt az Or­
szágos Hadigondozó Hivatalnak kül­
di be. Aki a bejelentést elmulasztja, 
vagy valótlan adatot jelent be, azt 
hat hónapig terjedhető elzárással és 
kétezer koronáig terjedhető birsag­
gal büntetik.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek : Gajdi Péter Pál Török 
Teréziával, Barta Ferenc Csávás 
Viktóriával, Szalai János Balázs 
Erzsébettel, Farkas Imre Kelemen 
Emma Juliannával, Petrecz János 
Kószó Rozáliával. — Elhaltak: özv. 
Ungvári Istvánná Kis Valéria 75 
éves, D. Nagy Viktória 3 hónapos, 
Borka István 52 éves, Német Jó­
zsef Antal 8 napos korában.

SZÍNHEZ
Színházi heti műsor.

Kedden bérletszünetben : „Három 
a kislány.“

Szerdán páros bérletben : „Varsói 
czitadella.“

Csütörtökön páratlan bérletben : 
„Varsói czitadella.“

Pénteken páros bérletben : „Van- 
dergold kisasszony.“

Szombaton páratlan bérletben : 
„Vandergold kisasszony.“

* Kom lös Vilmos jobban van. 
Színtársulatunk népszerű és kedvelt 
színművésze K omlós Vilmos pár 
napig ágyban fekvő beteg volt 
s ez egy kissé a színházi műsort 
is megzavarta. Mint örömmel érte­
sülünk Koralós már jobban van és 
már ma este fel is fog lépni a 
„Három a kislány“ előadásában.

* „Varsói citadella.“ Ezt a nagy­
hatású színjátékot, melynek min­
denütt óriási sikere volt s amely 
Budapesten a magyar színházban is 
közel száz előadást ért, szerdán és 
csütörtökön este mutatja be a szín­
ház. A „varsói citadella“ vezető 
szerepeit : Lengyel Irén, Kényes 
Margit, Pintér Irma, Garai Béla, 
Hídvégi Ernő, Tibor, Koralós és 
Kürthy játszák. A bemutató iránt 
igen nagy az érdeklődés.

REGENY
A patakmalom 

tündére.
Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden iog fentarVia.

— Elemér, Elemér! kiáltá Lo- 
rántffyné legott.

— Mit akarsz anyám ?
— Maradj mellettem !
— Csak kiakarok menni néhány 

percre.
Nem, nem, fiam ! Az égre kérlek! 

maradj! Attól tartok, hogy uj ro­
ham jön rám és megöl!

— Mindjárt visszajövök! vála­
szúit Elemér s indult kifelé.

Most 'az orvos is közbevetette 
magát.

— Az istenért, ne izgassa fel a 
beteget!

— Legyenek csak nyugottan, 
mindjárt itt leszek.

Elemér ez egyszer nem engedte- 
magát visszatartatni és kiment. Ne­
hány perc múlva ráakadt Din­
nyésre.

— Mit merészelt ön! támadt rá 
bőszükén.

— Mit kíván nagyságod ,J kérdé 
Dinnyés egész nyagottan, mintha 
mit se tudna.

— Ön kezébe akarta keríteni a 
levelet, melyet nőrnhöz intéztem.

Dinnyés hallgatott.
— Ön előbb fenyegetődzött s mi­

dőn ez nem használt, meg akarta 
vesztegetni a szolgát! folytatá 
Elemér.

— Hehe I vigyorgott most Dinnyés. 
Csak próbára akartam tenni azt az 
embert.

Úgy! dörgé Elemér. Már u 
minap szemébe mondtam, hogy ön 
nyomorult fickó.

— Ohó, ezt kikérem magamnak 
akart talpra állni Dinnyés.

Elemér galléron csípte Dinnyést 
s úgy - megrázta őt, hogy fogatlan 
álla összeütődött. Aztán kitette őt 
az udvarra.

Dinnyés üvöltött dühében.
-------- Ez-uyilvános erőszakoskodás !
Itt nem az ur parancsól, hanem a 
méltóságos asszony. És én azonban 
bemegyek hozzá panaszra.

— Lóduljon innét, aunyjt mon­
dok !

Bocsásson be ! riköltözött Din­
nyés. Elégtételt követelek.

— Addig menjen inig jó dolga 
van 1

— A nagyságos urat be fogom 
panaszolni! üvöltött Dinnyés. Fela­
dom — be panaszolom még a csend- 
biztosnál is . . . meglátom én, nem 
fogok e végre igazságot kapni!

— Meg kapja mindjárt! amit ke­
res ! monda Elelemér fenyegetőleg. 
Ha most tüstén el nem kotródik in­
nét, ki fogom dobatni! János, jer 
ide mtett a szolgának.

(Folyt. eköv.)

Mífltó váró* 
h i r d e tményei.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Makó város tulajdonát tevő 

u. n. „Ökörcsapási kaszáló“ 
mintegy 140 kát. hold a f. év 
augusztus hó 22-én d. e. 8 óra­
kor a helyszínén megtartandó 
árverésen legeltetésre haszon­
bérbe fog kiadatni. A földterület 
3 parcellába adatik haszonbérbe. 
A haszonbérleti idő a f. év 
október hó 1-sö napjáig tart. Az 
elérendő haszonbéri összeg az 
árverés alkalmával azonnal le­
fizetendő. Az árverés a jelzett 
időben az ökörcsapási k útnál 
veszi kezdetét.

Makón, 1 918. aug.'17.
Dr. Petrovics György

polgármester.

Hordókat
— minden nagyságban vesz —
Iritz Samué özv. cég.

Eladó föld.
A földeáki határban, ifj. Hösa 

Bálint szomszédságában egy köb­
lös ugar föld eladó. Értekezni 
lehet Váradi-utca 755. sz. alatt 
Szabó Istvánnal, vagy a kom­
lós! utféli pusztai tanyáján 40 
szám alatt.

KIAPÓ FÖLP.
Csókáson, Búza János-féle föld, 

Hajdú Pál szomszédságában, 9 
katasztrális hold, gazdasági épü­
letekkel gabona alá kiadó.

Értekezni lehet Tamás An­
tal lló val Návay Tamás-utca 4.

A verebesi és bánomi szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

földek eladók.
Értekezni lehet

____ iritz Miksával.____

Kiadó föld.
Bogárzóban Kacsa György-féle 

2 fertály fölt! tanyával haszon­
bérbe. esetleg felibe kiadó.

Értekezni Szt. István-tér 3. 
szám alatt. — Ugyanott hatósá­
gilag engedélyezett

van fedeztetésre.

KI APÓ FÖLP EK.
Hagyma, vetemény és gabona- 

termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL.
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Eladó ház.
Kiszombor községben, a Sze- 

gedi-uton levő ház, egy 45 év 
óta fennálló

SAROK ÜZLETTEL
elköltözés miatt eladó. Bővebb 
értesítés nyerhető a községi fő­
jegyző urnái és Kovács Pál 
füszerkereskedőnéi, Kiszomboron.

TüziFa-fürészelést
motorral olcsón vállal

Széli Sándor
Barcsai-utca S. szám.

A ref. ó-temetőben színes 
téglából épült

családi sírbolt
eladó.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 45

Szeplős, májfoltos, inittesseres, pattanás»« 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, öre­
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tess.

Vibrációs svéd
arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc- 
ápolás és zománcozás jutányos bérletben 

Discrét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
oki. kozmetikus.

Felvilágosítást a csősz ad.

Tüköracél ekéket,
gyűrűs hengereket, uj kocsikat, 
mérlegeket, darálógépeket és min­
denféle gazdasági gépeket és 
vasárukat legelőnyösebben szállít

Mezőgazdasági Kereskedelmi 
Részvénytársaság, Makó, főtér, 

Bőhm-ház.

Vörös és fokhagymát valamint más

zöldségféléket
állandóan vásárol a Mezőgaz­
dasági Kereskedelmi Rész­
vény társaság, Makó, főtér,

Bőhm-ház.

Kiadó földek.
Hatrongyoson 2 és félfertály 

föld tanyaépülettel együtt, úgy­
szintén Csókáson 2 és félfertály 
föld haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet özv. B. Nagy 
Imrénével Káivin-utca t>. sz.

KIAPO FÖLP,
Csókáson, Boros István dűlőjéből

2 fertály tanyaföld
gazdasági épületekkel együtt hat 
szonbérbe kiadó. Értekezni lelie-

Jenei Ferenc
tulajdonossal Batthiányi-utca 39. 
szám alatt.

Kiadó föld.
A városhoz 3-4 km.-re (dáli 

püspöki föld)

ÍZ kis hold
prima föld hagyma alá kiadó, a 
melyben még ez ideig hagyma nem 
volt.

Értekezni lehet

Bíró János
tulajdonossal, Jőtéri szabó üzleté­
ben.

KERESEK ^vételre
3 KOTÁRKÁT vagy NAMBRRT,
mely olyan állapotban van, hogy 
tanyára lehet szállítani. Tuda­
kozódni lehet a „Makói Függet­
len Vjság" kiadóhivatalában.

Hirdetmény.

takarítónőt

Veres Sándor, gondnok.

191S augusztus 20

Értesítés.
1

értesítjük a nagyérdemű lótenyésztő gazdaközönséget, misze­

rint az 1918 19. évi fedeztetést időszakra érvényes

S«r 

I»

t'tü

tény ész-
párosítások E

folyó év augusztus hó 2Ü, 30 és 31-éli fognak megtartatni. Pót- 

párosítás nem lesz.

Külön értesítőt nem küldünk.

A párosítás mind három napon a tájf. telep udvaron reggel 

nyolctól délig, és délután kettőtől estig tart. A régi tenyésztők 

kéretnek a törzskönyvbe már beirt összes lóanyagukat elövczetui, 

a fedeztetés! dijak is most lesznek lefizetve.

Gróf D’Orsay Olivér,
nyugalmazott ezredes, 

a táj fajta lótenyésztés elnöke.

Kiadó
hagymaföld.

5
F
2
l

A makói ref. egyház gondnoksága részéről közhírré tétetik, 
hogy f. llő 25-éll délelőtt 11 órakor a városházánál a ref. 
egyház adószedői hivatalban az újvárosi <i iskola takarítására

Rlaskovich Ernest m
nagykirályhegyesi birtokán gőz- 
ekevel felszántott elsőrendű 

föld kisholdankénti évi

4Ü0 korona bérért
hagymatermelésre kiadó.

Bővebbet az Arad-csanádi Gaz­

dasági Takarékpénztárnál.

szándékozik felfogadni, melyre a felvállalni óhajtók nevezett időben 
és helyre meghivatnak. — A fizetések és egyéb feltételek a gond­
noknál bármikor megtudhatók.

Gi>r/c)iii I e\>r/Dí c\>t/dí gv>t/dí EB®»
Nyomatott Kovács Sándor yManyeróre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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